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Prefața 
Revista Românească de Studii Axiologice (RRSA) oferă spațiu comunității 

educaționale din România prin publicarea de studii și cercetări științifice cu un impact 

axiologic semnificativ asupra științei și cunoașterii. În acest context, numărul 6, Anul 

V/2024, editat sub egida IFIASA, invită cititorii să exploreze contribuțiile academice 

prezentate, care îmbogățesc peisajul intelectual prin valoarea informațională pe care o aduc 

științei, societății și, în mod deosebit, omului. 

Primul studiu propus de Prof. Dr. Agnes Terezia ERICH: VALORILE ETICE ȘI 

EDUCAȚIONALE ÎN BIBLIOTECĂ: O ANALIZĂ AXIOLOGICĂ vorbește despre Biblioteca publică, 

instituția a cărei misiune principală este aceea de a informa și educa. Impactul noilor 

tehnologii informaționale a dus la crearea unor servicii moderne, care presupun echipamente 

performante, acces la internet și personal specializat. Misiunea bibliotecii publice trebuie 

reconsiderată, având în centru valori etice și educaționale care să fundamenteze această veche 

instituție publică. În lucrarea: CONCEPTE ANTROPOLOGICE ȘI AXIOLOGICE ÎN OPERA LUI ANTIM 

IVIREANUL, Pr. Lect. Dr. Marin BUGIULESCU analizează modul în care marele ierarh, de 

origine iviriană, a întruchipat virtuți culturale universale, conceptualizând în opera sa esența 

valorilor prin interacțiunea cu civilizația și cultura națională. Se impune o abordare distinctă a 

lucrărilor care marchează începuturile gândirii și filosofiei românești, în care contribuția lui 

Antim Ivireanul se remarcă prin profunzime și relevanță. În studiul DIVINITATEA ÎN 

ORTODOXIE ȘI ISLAM. IISUS HRISTOS ÎN CORAN, Drd. Constantin Denis BOBOC propune o 

analiză a dialogului interreligios dintre Ortodoxie și Islam, pentru care este necesar să privim 

cu atenție către doctrinele fundamentale ale celor două mari religii și, printr-o deschidere 

reală către dialog, să înțelegem importanța acestuia în lumea contemporană. În 

FUNDAMENTUL HRISTOLOGIC AL BISERICII, ÎN CONCEPȚIA SFÂNTULUI IOAN HRISOSTOM, Drd. 

Ionuț MÎLCOMETE se referă la modul unirii mistice a oamenilor cu Hristos prin Sfintele 

Taine, care, la rândul lor, au un temei hristologic și triadologic. ACTUALITATEA PASTORALĂ A 

MANUSCRISELOR CU PREDICI DIN SECOLELE XVI-XIX este următorul articol, semnat de Drd. 

Marcel GHEBERTA, care examinează predica ortodoxă românească din această perioadă, 

punând accent pe dimensiunile antropologice, etice, sociale și retorice ale acesteia, precum și 

pe impactul formativ asupra vieții comunităților de credincioși. Studiul Pr. Lect. Dr. Sorin 

BUTE, EUROPA ȘI MOȘTENIREA DE LA NICEEA. FUNDAMENTELE CREȘTINE ALE CIVILIZAȚIEI 

EUROPENE, prezintă Sinodul de la Niceea ca o piatră de temelie a civilizației europene, 

oferind o reflecție teologică și istorică asupra relevanței moștenirii creștine pentru viitorul 

Europei. Pr. Lect. Dr. Anton SAVELOVICI, în studiul: CUVÂNTUL VIU AL EVANGHELIEI. 

DIMENSIUNI TEOLOGICE ȘI PASTORALE ALE OMILETICII ORTODOXE își propune o analiză a 

dimensiunilor multiple ale omileticii ortodoxe, atât din perspectivă teologică, cât și pastorală. 

Într-o lume marcată de relativism și criză de sens, predica ortodoxă este chemată să devină un 

spațiu de reconfigurare spirituală, o oportunitate de întâlnire cu Adevărul – Iisus Hristos. În 

sfârșit, Pr. Lect. Dr. Traian-Alexandru MIU și Alexandru Mihai CÎRNARU, în lucrarea: OMUL, 

ÎNTRE ÎNDUMNEZEIRE ȘI ROBOTIZARE, scot în evidență realitatea transfigurării omului prin 

îndumnezeire, în contrast cu desfigurarea sa sub influența ideologiei transumaniste, care 

corupe valorile creștine. Se poate afirma că orice creație umană trebuie să slujească binelui 

persoanei și al aproapelui. 
Revista Românească de Studii Axiologice mulțumește autorilor acestui număr, dar mai ales 

cititorilor care manifestă un interes real pentru adevăr și cunoaștere. 
 

Septembrie 2024,                                                 Pr. Conf. Dr. Alexandru-Corneliu ARION. 


